CONTROLE N°2 DE MATHS1H TSPE SB CORRIGE

Exercice 1 ( 7 points )

Dans les questions suivantes entourer la solution exacte parmi celles proposées.
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Exercice 2 ( 7 points )

1°) Up=n>+ 6n3+ 2 .

lim n®> = 40 et lim 6n%+2 = +o doncpar somme lim U, =+ o
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2°) Soit Soit Vo= ————
5n*+ 8

On a une indéterminée du type oo / .



On leve I’indéterminée en factorisant par le terme de plus haut degré au
numérateur et au dénominateur
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comme lim —>=0 alors parsomme lim 1— > =1
n—-+o N n-+oo n
lim n? = 4o D’ou
no+oo Donc __ Par quotient
Par produit
. 8 i 8 lim n%(5+ 5)=+o0 lim V,=0
lim — =0 alors par somme lim 5+ — =2 ot " no+eo
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Comme -1<— < Tlalors lim (—) =0 et lim (1-— (—) ) =1 par somme.
13 n—+oo 13 n—-+oo 13
De plus lip 13" = 4oo donc par produit  lim W, =+ o
n—»>+oo n—+4oo
4°) Pour tout entier naturel n de N*, -1<cos(n)<1
Comme 3 >0onadonc  pour tout n de N*
-5<5cos(n) <5
-5+3 <5sin(n)+3<5 +3
soit encore comme n> 0
-2 5cos (n)+3 8
7 < EEEa— < n et finalement
st 2. g I, o8,
n n n

b) (cos (n)) est une suite divergente. On va donc utiliser le théoréme des gendarmes.

i -2 8
pour tout n de N ?-2 < T, S;-2
lim — =0 donc par somme lim -— 2_2=22
n-+oo N 8 n—+oo n o
De méme lim - =0 doncpar somme lim --—2 = -2
n—-+c N n-o4+co N
Alors d’aprées le théoréme des gendarmes  lim V, = -2.

n—-+oo



Exercice 3 ( 7 points )

On considére la suite (Un) définie par Up =4 et pour tout entier naturel n ,

_ 7 /= 15
Un+1 - Z Un + :
Montrer par récurrence que pour tout entier natureln, 0< U, <9
. 3n+8 .y
Bonus : Montrer que la suite U, = cag SStMajorce par 2.

Initialisation : pour n=0 on a Uy =4

0< 4<9 donc0< Uy <9 etPyest vraie
Hérédité : On suppose que la propriété est vraie pour un entier n fixé c’est-a-dire
0< U,<9
Notre objectif est de montrer qu’elle reste vraie au rang n+1 a savoir 0 < U, 1 <9.
Par hypothese de récurrenceona 0< U, <9
donc , comme la fonction racine carrée est strictement croissante sur R+

0< /U, < V9 soitencore

7
comme 2 >0

: 7 15
soit finalement  : 0 < " VU + - <9

cest-a-dire 0< Upyq <9
et la propriété est vraie au rang n+1.

Conclusion : P, est vraie au rang 0, elle est héréditaire, on a démontré par récurrence que
pour toutentiern0 < U, < U,;; <9

. 8n+5 .,
Bonus : Montrer que la suite U, = i3 est majorée par 2
Pour tout n de N
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